

# 赓续青年光荣传统 书写时代崭新篇章

□ 王永祥



论坛

党的二十大报告指出：“广大青年要坚定不移听党话、跟党走，怀抱梦想又脚踏实地，敢想敢为又善作善成，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。”100余年来，广大青年在党的领导下，积极投身革命、建设、改革伟大事业，经受住了生与死、苦与乐、得与失的考验，把最美好的青春献给了祖国和人民，形成了矢志不渝跟党走的光荣传统。党的百年奋斗史、新中国70余年的建设史、改革开放40余载发展史，无不洋溢着新一代青年走在时代前列的向上风貌。

时代发展为当代青年造就了广阔天地。党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代，中华民族迎来了强起来的历史性飞跃，实现中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。新时代中国特色社会主义各方面事业的长足发展，促进了青年群体的整体生活水平实现质的跃升。高质量发展正在为青年个性化的需求创造着越来越多的条件。广大青年获得的教育机会更加均等，职业选择更加丰富多元，发展流动更加畅通自由，青年出彩有了越来越多的机会。与国家法治建设的深入实施相随，青年发展有了更加坚实的保障，国家政策服务导向的强化，为青年多样化发展构筑起日益完备的政策保障体系，涉及青年住房、就业等社会保障举措不断推出，青年群体在美好生活的向往中，越来越多地得到满足。共青团等青

年组织始终把维护青年权益放在突出位置，努力为青年成长成才提供越来越多的服务。与时代的向上气息相呼应，新时代青年展现出永不懈怠的精神状态和永不停滞的前进姿态。

青年建功新时代必须具备过硬能力素养。要确保党的事业薪火相传、民族复兴永续发展，就需要造就活跃于各条战线的一批又一批能够担当民族复兴大任的优秀青年人才，就需要青年不断淬炼社会发展所需的真才实学，不断磨练坚强的意志品格，做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。这就需要青年紧跟时代步伐，不断提高思想水平、政治觉悟、道德品质、文化素养，明大德、守公德、严私德；需要青年在担当中历练，努力提高本领，培养科学的思维方式，主动对接国家需求，推动改革发展；需要青年从点滴入手、久久为功，将社会主义核心价值观内化为行动指南和精神追求，外化为担当奋进的实际行动；需要青年不断提升创新意识，增强创新能力，推动高质量发展；需要青年胸怀世界、自信包容，弘扬公平正义、促进共同发展；需要青年扎根基层和本职工作，默默奉献、努力拼搏。新时代，无论是实现自我价值，还是建设幸福家庭，无论是建设富强国家，还是促进世界和平与发展，都要脚踏

实地，锤炼过硬的能力素养，只有这样才能为理想插上翅膀。

紧扣青年运动主题方向使命接续奋斗。奋斗是青春最亮丽的底色，社会主义现代化强国，实现中华民族伟大复兴，只有靠一代代青年的实干才能实现。毛泽东同志指出：“中国的青年运动有很好的革命传统，这个传统就是‘永久奋斗’。”新时代，中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景，但仍需要青年在接续奋斗中推动中国特色社会主义社会取得新辉煌。随着第二个百年奋斗目标目标的实现，青年运动的主题、青年运动的方向、青年的使命就是一如既往坚持中国共产党领导，同人民一道，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。广大青年要正确认识自身以及国家发展面临的现实处境，不断砥砺增强家国情怀和振兴民族的历史责任感，不断砥砺自我坚定树立民族自尊心与自信心，以实际行动弘扬中国青年的优良传统，以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志，锐意进取、自强不息，让青春在为祖国、为人民、为民族、为人类的奉献中书写出更加绚丽的人生篇章。

(据中国青年报)

# 张晓菊：爱岗敬业 不负青春

□ 王丽彬



风采

青年，就像是早晨八九点钟的太阳，是朝气蓬勃的，是充满活力的。得耳布尔森公司物资供应处的职工张晓菊就是这样一个人，在工作岗位上，她以务实的工作作风、踏实肯干的工作态度，顺利地完成了一项项工作任务。

2014年，张晓菊调入物资供应处加油



张晓菊正在为司机加油

站工作，从女子管护员成了加油工。工作内容变了，努力工作的信念没有变，张晓菊静下心来认真学习，从零做起，她熟读《加油工作准则》，学习并研究危险化学品的危害和性质，熟悉每一道工作流程，每次遇到不懂的地方，就虚心向同事请教，从核对加油表到做台账，每项工作她都认真对待，仔细记录。她爱岗敬业、勤勤恳恳、真诚待人，遇到前来加油的司机都是微笑服务、耐心细致，如今工作九年了，张晓菊经手的工作都是零差错、零事故。

记得一个夏天的中午，一位司机在站内加完油，签完字后将手提包落下了，张晓菊发现手提包后，立即通知站长，因为无法与失主取得联系，站长叮嘱她要把包锁好，等待失主寻包。两个多小时后，满脸焦急的司机匆匆赶到加油站寻找一个黑色手提包，张晓菊赶紧把包拿出来和司机核对基本信息后，把包交还给了他。司机连连感谢张晓菊，张晓菊微笑地说：“这是我应该做的”。

晓菊发现后处置及时。不一会儿，在张晓菊和同事的努力下，火终于被扑灭了，也避免了一场火灾发生。

平日里，在完成本职工作的同时，张晓菊积极参加本单位和公司组织的“保护母亲河”“志愿活动中有你，不负青春”等青年志愿者行动。她和大家一起为需要帮助的家庭打扫卫生，了解他们的身体状况和生活情况，切实帮助这些家庭解决实际困难；每当节假日给职工发放福利时，张晓菊都会把自己领到的福利给孤寡邻居老大娘送去一些。张晓菊的爱心善举不仅帮助了身边的人，也让他们感受到温暖和关爱。

2021年—2022年，张晓菊连续两年荣获公司团委颁发的“优秀青年志愿者”证书。今年8月30日，张晓菊加入了中国共产党。她深刻认识到入党不仅是一种荣誉，更是一种责任。在今后的工作中，她将继续加强学习，努力工作，不断完善自己，汇聚青春正能量，奉献自己的光和热。



近日，阿尔山森工公司柴源林场志愿者服务队开展孝老敬老志愿服务活动。志愿者们与老人亲切交谈，了解老人日常生活和身体健康状况，并打扫卫生和清理生活垃圾，为老人送去关爱和温暖。 湛凌云 黄世超 摄



近日，阿里河森工公司应急事务处团支部组织志愿者开展生态环保志愿服务活动。志愿者们清扫镇域内垃圾，改善镇区环境卫生的同时，弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。 于明洋 高长江 摄

# 真正的富有，是你脸上的微笑



微笑，鼓舞自己  
生活总是有苦有乐。爱笑的人并不是生活上万事如意，而是他们明

白，能够战胜困难的永远不会是沮丧忧愁，而是乐观与微笑。不论何时，笑容总能带动自己积极向上的情绪，让自己更有信心和干劲。在直面挑战、战胜困难后，我们总会收获更好的自己。每个清晨，给自己一个美美的微笑，告诉自己：“美好的一天开始了，你要加油哦！”发自内心的笑，能让一个人由内而外充满能量。微笑，温暖他人 爱笑的人心里住着太阳，在照亮

自己的同时，也温暖着他人。微笑有着直接抵达心灵的温柔。一个带着理解与鼓励的微笑，能拉近彼此之间的距离，能给人带去宽慰，也能传递温情与力量。你释放出的善意，会变成一股暖流，激励着他人也成为一个温暖的人。世间最美的语言，就是你真诚的微笑。带着笑意的眼睛，能看见最美的风景 微笑是盛开在脸上的花朵，散发

着迷人的芬芳。生活中多一点微笑，就多一份快乐和温暖，就多一点乐观和力量。时常把笑容挂在脸上，是一种得失从容的智慧，是一种积极乐观的精神，也是一种热爱生活、热爱生活的态度。生活百般滋味，愿你微笑面对。简单的心境，才能拥有快乐的心情；带着笑意的眼睛，才能看见最美的风景。 (据人民网)



包萨其拉柱 摄

# 当风吹起梦想

□ 谢宛霏

弟弟妹妹一起留在家中，上学，生活，玩耍。他们会思念家人，会承担给弟弟妹妹做饭的重任。值得庆幸的是，随着科技的发展与社会的进步，他们可以透过手机的小小一方屏幕看到外面的世界，可以通过学习让自己去往想去的地方，也可以通过哥哥姐姐的讲述了解学习的重要性，又或有一个目标，有一个期望，有一个榜样。未来很长，他们有无数可能，有无限希望。去成都逛一逛，去欧洲看一看，到新疆走一走……在一节关于梦想的课堂上，大家在纸上写上自己的梦想，期待着通过自己努力，让纸飞机穿过时光隧道，在未来的某天可以自豪地宣布，岁月如梭，梦想已成。每个人脸上的向往与快乐是那么真实，我的心不由为之动容。或许所有的奋斗都是基于这种想象未来的时刻吧，他们是，我也是，然后为之努力，不断进取，最终将其变为现实。

校长对我们说，希望加一节关于学习可以改变命运的课，是啊，我们能做的，或许就是让他们看到未来可以是什么样的，看

到属于他们每个人的更清晰的目标，看到学习背后承载的希望。短短几天，我们无法将知识全部教授，但我们可以通过自己的努力，让他们对学习更加上心，为他们燃起希望之火，哪怕只有一个孩子的未来因此改变，也是一种成功，一种成就。也正是因此，在离开之际，当看到他们在小小的答卷上写下自己的梦想，当看到梦想比初识之际写下的更为真切与具体，我的心中暖意流淌。

“我们的这位老师非常优秀，留在这大山里实属不易……”看到校长与老师们之间如老友般的关系，看到一位优秀的老师甘愿在这一小小的天地倾囊相授……这种震撼是从未有过的，慨叹之际唯有敬佩。那些年曾一度被张桂梅老师的事迹感动，也因此想要来到这大山之中的学校，认识了解这些可爱又善良的人。但真实的亲眼所见这一切，听到大家课下聊天三句话离不开这群可爱又纯净的孩子之际，还是会为之感动。当看过世间繁华却还愿留在此地建设家乡，当阅过人间无数

仍可以于喧嚣中留得一片僻静，当自己的选择不是大众所更为熟知的成功，不知有何种心境，有多么坚持，才能使他们笑谈过往的一切，永不后悔。或许，每个走出大山的孩子，每一份录取通知书，都是坚持的意义。

山路崎岖，倾盆大雨让这段旅程的结尾变得格外梦幻又独特。天气让精心准备的分离大会结束得匆匆忙忙，甚至一张合影都未曾留下，也让回途的旅程变得格外艰难。我们踩着泥泞的道路沿着墙边走向回程的大巴，甚至都来不及感慨时间飞逝，只有当看到周边的一切以极快的速度向后飞去，当与周围变得熟络的伙伴一路吵吵闹闹，远不似启程那般拘谨，我才突然回神——旅程已走向终点。这段支教之旅或许结束得有些仓促，离别不像想象般圆满，但这就是现实，这才是生活，是每一个意外促就的回忆，是每个理想绘成的图景。大巴急行，风吹起一个个梦想，载着希望，顺着时间的长河，飞向远方。 (据中国青年网)



近日，满归森工公司机关团支部与白马林牧场团支部联合开展“做党风廉政教育 引领青年挺膺担当”主题团日活动。通过重温入团誓词、参观警示教育基地等形式，警示青年增强廉洁自律和拒腐防变能力，做到立足岗位，贡献青春力量。 吕秋彦 摄